

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 48 K
Félévre 24 K
Negyedévre 12 K
Egy hónapra 4 K
Egyes esztendő ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Feladvány szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS BEADÓNYVÁTEL

Székhely: 1. sz. Tel.: 21.

BEJELTÉSI NEMZETI SZÁM: 21.
ÉS GYEMONDOK ÉRTÉKELÉVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 216. szám.

Szombat, szeptember 21.

A bolsevikiek rögtöni háborút követelnek az entente-al.

Helsingfors, szept. 21. Vasárnap Pétervárott sok ezer főnyi tömeg jelenlétében gyűléseket tartottak, amelyen a bolsevik párt ama határozatát fogadták el, hogy rögtön kezdjenek háborút az entente ellen, az entente-beli polgárokat tartóztassák le és vagyonukat kobozzák el, a kelettengeri flotta matrózai pedig felfegyverkezve vonuljanak a Murmann-partokat megszálló entente-csapatok ellen.

Német- és Franciaország válasza Burián jegyzékére.

— Minden békeoffenzíva reménytelen. —

Budapest, szept. 21. Berlinből jelentik a M. T. L.-nak: A magyar-osztrák békejegyzékre a bécsi német nagykövét által adott válasz így hangzik: A cs. és kir. kormánynak a hadviselőkhöz intézett felszólítása, hogy üljenek össze bizalmas, nem kötelező megbeszélésre, a békekötés alapelvekkel való megvitatására valamely semleges országban, megegyezik a békés hajlandóságnak, az engesztelékenységgel azzal a szellemével, amelyről a négyesszövetség felelős államférfiai, a szövetséges népek hivatott képviselői több ízben tettek tanúságot. Azon fogadtatás, amelyben korábbi hasonló lépésünk ellenségeinknél része volt, nem bátorító. A császári kormány mindazonáltal azzal az őszinte, komoly kívánsággal fogadja az újabb kísérletet, amellyel közelebbre akarják hozni az egész világ által óhajtott tartós békét, hogy a cs. és kir. kormánynak nagy felelősségérzettel, nemes emberességgel áthatott fejtegetései ezuttal a kívánt viszonzásra találjanak.

Alulírott bátorodik a császári kormány nevében kijelenteni, hogy Németország hajlandó a javasolt eszmecsereben részt venni.

Berlin, szept. 21. A „Corriere della Sera” jelenti párisi lapokból: A francia kormány elhatározta, hogy a monarchia békejegyzékével szemben végleges állásfoglalását a kamara többségétől teszi függővé. A kamara a jövő szombaton ül össze.

Bécs, szept. 21. Az „Achtuhrblatt” diplomáciai forrásból értesül, hogy az orosz szovjet-kormány elhatározta, miszerint csatlakozik a magyar-osztrák békejegyzékhez.

London, szept. 20. A Reuter-iroda úgy értesül, hogy miután az osztrák-magyar jegyzék nem együttesen szól az entente-hoz, azért nem valószínű az entente közös válasza. Az entente magatartása a jegyzék ügyében tisztán kifejezést nyert az eddigi entente férfiak nyilatkozatában, Wilson válaszában.

Bécs, szept. 21. Az ukrán minisztertanács elhatározta, hogy a semlegesekhez jegyzéket intéz, hogy járuljon Burián István gróf javaslatához. Felmerült az eszme, hogy ugyanígy fordulnak az entente-hoz is. E tekintetben még nem döntöttek.

Bécs, szept. 21. A német birodalmi szociáldemokraták Burián jegyzékének visszautasítása után a következő kijelentést adták ki:

Fel a teljes nemzeti védelemre!

E jelszót először Scheideman használta.

Genf, szept. 21. Pichon francia külügyminiszter levélben felkérte a svájci követet, hogy juttassa el Bécsbe a levélhez mellékelt francia hivatalos lapot, amely közli Clemenceau-nak a szenátusban mondott beszédét. Ez a végleges válasza Franciaországnak Burián gróf békejegyzékére.

Berlin, szept. 21. A német püspökök kerülete elhatározta, hogy kollektív jegyzéket intéz a pápához, miszerint ez Burián békelépését támogatja.

Róma, szept. 21. A Stefáni-ügynökség közli: Burián békejegyzéke Károly király levelével együtt szerdán este a Vatikánba megérkezett.

Berlin, szept. 21. A monarchia békeakciója mint előre látható volt, eredménytelen. Az entente ismételen kifejezte abbéli szándékát, hogy ellenségei megsemmisítésére törekszik. Balfour kifejtette, hogy feldarabolni akar bennünket, Clemenceau hangulatot teremtett hozzá, Wilson kétértelmű választ adott.

Ily körülmények között minden békeoffenzíva reménytelen és itteni körök véleménye az, hogy — sajnos — a háborút tovább kell folytatni.

Marintsuk letartóztatásának részletei.

— Bevallotta, hogy katonaszökevény. —

Budapest, szept. 21. (Telefontudósítás.) A torontái zsúrvásárló alcsászári tanácsos: Marintsuk József tegnap este óta a budapesti rendőrség őrizetében van. Marintsuk József vagy helyesebben Meszicsék István Budapesten bujdosott. A temesvári határszéli kapitányság értesítésére detektívek járták be a fővárost és mindenütt keresték. Pontos személyleírás volt a detektívek kezében. A késő esti órákban a Ritz-szállóból jelentették a detektívek, hogy lakik ott egy ember, akire az áltanácsos személyleírás ráillik.

Dobél rendőrfogalmazó vezetésével detektívek mentek ki a Ritz-szállóba, ahol igazolásra szólították fel a gyanús embert, aki a bejelentőlapon Bálint István földbirtokosnak volt feltüntetve. A II. emelet 1. számú szobában lakott.

A rendőrfogalmazó kérdéseire bevallotta, hogy Marintsuknak, helyesebben Meszicséknek hívják. Erre bevitték a főkapitányságra, ahol Krecsányi főkapitányhelyettes hallgatta ki.

Az áltanácsos hangoztatta, hogy semmiféle büntetést sem követelt el. Meghatalmazása volt Frigyes főhercegtől a bevásárlásokra, senkit meg nem károsított. Félmillió koronát érő vagyona van, senkinek sem tartozik. Iskolákat nem végzett, de 7 nyelven beszél. Kairóban kereskedelmi ügyletekkel foglalkozott. 1911-ig Szászrégenben borkereskedő volt, de tönkrement. Később Kolozsvárott adásvételi ügyekkel foglalkozott. Beismerte, hogy 1914 októberében bevonult katonának, mint a 24-ik gyalogezred közlegénye. 1917-ben áthelyeztette magát a 21-ik gyalogezredhez, ahonnan megszökött. Azóta bujdosik. Ezért vette fel a Marintsuk nevet. Temesvárról kizárólag azért szökött meg, mert katonaszökevény. A főhercegi udvarban Molnár százados mutatta be.

Az áltanácsos hat teli bőröndöt vitt fel magával Budapestre. A bőröndökben értéktárgyak, drága nipek vannak. Ezekről ma délben a rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel.

Katona Rezső rendőrkapitány ma délben még egyszer részletesen kihallgatta az áltanácsost, akit Csupor detektívesoportvezető a délután 2 óra 40 perckor induló vonattal levitt Temesvárra, ahol a katonai ügyészség fogházának adják át a nagystílusú szélhámost.

5 évi vámmmentesség.

Bécs, szept. 21. A salzburgi tárgyalásokon javaslatot fogadtak el egy provizórium megkötéséről, amely 5 évre teljes vámmmentességet létesítene Németország és a monarchia között.

A csehek már 16 vármegyét akarnak.

Bécs, szept. 21. Kalal Károly ismert tót agitátor egy bécsi lapban cikket írt. Azt mondja, hogy Tisza István gróf téved abban, hogy a csehek 13 vármegyét követelnek, mert most már *tizenhatra tartanak igényt*, tehát a Pozsonytól egész Vácig terjedő területre, a Duna mentén Váctól észak felé a Matra hegységig, északkeletre pedig a természetes nyelvhatárlánc lenne a jövőbeni Tórország határa.

A Krim félszigetet Ukrajnához csatolják.

Bécs, szept. 21. A német kormány felszólította a kormányt, hogy a Krim félszigetnek Ukrajnához való csatolásától kezdjék meg a tárgyalásokat. A tárgyalások színhelye Kiev.

Capelle lemondott.

Berlin, szept. 21. A birodalmi tengerészeti hivatal államtitkára, Capelle admirális visszalépett. Utódjául Bahncke altengernagyot nevezték ki, aki a háború eleje óta a flotta tevékenységéről szóló jelentéseket fogalmazta, a skagerraki ütközetben kitüntette magát, ő nyomult be flottájával a rigai tengeröbölbe.

Póla bombázása.

Luganó, szept. 21. Az olasz vezérkar jelenti: Egyik repülőgéprajunk Pólára egy tonna bombát dobott le és jó eredményeket ért el. 2 ellenséges repülőgépet lelőttünk, 3-at megrongáltunk.

Illetékes helyen a Póláról szóló olasz hivatalosról megjegyzik, hogy az helytelen. A ledobott bombák nagyrésze a tengerbe esett. Két magánépület rongálódott csak meg. Katonai művekben semmi kár nincs.

A politika hírei.

Wekerle Bécsben.

Bécs, szept. 21. Wekerle Sándor a király tartózkodási helyére utazott, ahol kihallgatáson jelent meg öfelségénél. Windischgrätz herceg is Bécsbe érkezett, ahol élelmezési ügyben folytat tárgyalásokat.

A válsághírek cáfolata.

Budapest, szept. 21. A „Magyar Tudósító”, az „Az Est” és a „Magyarország” híreivel kapcsolatban közönséges kóborhírnak jelenti ki a kormányválságot. Este az alkotmánypártban nagyszámban gyűltek össze és a legnagyobb felháborodással értesültek a lapok félrevezető, tendenciózus válsághíreiről.

Hivatalos jelentések

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harcéri eseményekről:

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szept. 20.

OLASZ HARCTÉR:

Tegnap újból megélnék a harcok a velencei fronton. A Monte di Val bellaton és a Col del Rosotól északra sikerült az olaszoknak ideiglenesen behatolni árkaikba, de a haladéktalanul megindított ellentámadás csakhamar ismét kivette őket onnan. Az Aseinetól nyugatra és a Col del Roso területén derékvezedéink elkeseredett közelharcban verték vissza az olaszok rohamait. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Sanbuna mellett megint meghiusítottunk egy ellenséges átkelési kísérletet.

NYUGATI HARCTÉR:

A cs. és kir. csapatoknál nem történt különös hárcai esemény.

ALBÁNIA:

Csekély harc tevékenység. A valonai ellenséges repülőteret repülőink sikerrel megtámadták.

A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, szept. 20.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös hadserege: Bixchootól északkeletre és Ypernetől délre sikeres gyalogsági harcok. Willuchtól északnyugatra visszavertünk egy angol előretörést. Helyi vállalkozásnál Moeuvres mellett és a Havrincourt-i erdőnél foglyokat ejtettünk. Moeuvresben felrobbantottunk számos ellenséges fedezéket.

Böha vezérezredes hadserege: Heves tüzéségi tüz harc. A kora reggeli órákban Musaucourt ellen az Efehry két oldalán visszavertük a több ízben megismételt erős részleges támadásokat. Bajor ezredek és porosz vadászok ebben különösen kitűntettek magukat. A legerősebb tüzelés után az ellenség a korai reggeli órákban és délutánban egységes támadásokat intézett a Somme között levő vonalaink ellen, amelyek tegnap is meghiusultak vonalaink előtt.

A német trónörökös hadserege: Az Aisnetől északra a Vaurains-major ellen E-nyomtól nyugatra végrehajtott saját vállalkozásaink során 130 foglyot ejtettünk.

Gallwitz tábornok hadserege: Kisebb előretörési harcok a Maas és a Mosel közti harctér felett.

A König főhadnagy vezénylete alatt álló második vadászrepülőraj a hó 1-től 18-ig 81 ellenséges repülőgépet lőtt le. A mi harcvesztésünk mindössze 12 repülőgépet. Blüchner hadnagy 30 dik légi győzelmét aratta.

Ludendorff.

— **Atik nem helyeslik Clemenceaut.** Genfből táviratozzák: A „Humanite” írja: A kamara többségét tevő radikális szocialisták nem helyeslik Clemenceau magatartását a monarchia békejegyzéke ügyében.

Az új virilisták.

Nagybecskerek, szept. 21.

A városházán most állították össze a legtöbb egyenes adót fizetők névjegyzékét. A négy hatalmas oldalra terjedő lista 132 adófizető nevét foglalja magában. Mindegyik adója évi ezer koronán felül van. A legtöbb adót fizető Nagybecskereken és így virilis jogon tagja a város képviselőtestületének Bakalits Márkó marhakereskedő, aki csekély évi 12.150 kor. egyenesadót fizet, vagyis havonta több mint ezer koronát. Egyáltalában a marha- és sertéskereskedők vezetnek az újdonsült virilisták között. Feltűnő, hogy csak egyetlen egy földmives szerepel a listán.

A virilisták névsora a következő: (Akiknek nevük mellett * van, annak adója kétszeresen számít.)

Bakalits Márkó marhakereskedő Nagybecskerek 12.150 — K, Gör. kol. szerb hitbiztség Nagybecskerek 9915-94 K, M. kir. kincstár gazd. cég Arad 9588-84 K, *Perisits Zoltán dr. polgármester Nagybecskerek 7158-70 K, Beneth Károly vendéglős Nagybecskerek 6744-18 K, Daun Gyula cég vaskereskedő Nagybecskerek 6130-77 L, *Várady Imre dr. ügyvéd Nagybecskerek 5329-30 K, Wehner testvérek cég meszáros Nagybecskerek 5297-44 K, Radits Milan pálinkakereskedő Nagybecskerek 5132-65 K, Herczfeld Vilmos kereskedő Nagybecskerek 4547-60 K, Özv. Stagenschmidt Jánosné kereskedő Nagybecskerek 447-10 K, Eckstein János borkereskedő Nagybecskerek 4340-29 K, *Kéler Ákos m. főgysz. Nagybecskerek 4131-82 K, Schnebach Lajos meszáros Nagybecskerek 4032-49 K, Schwirtlich Alajos szeszgyáros Nagybecskerek 3774-63 K, Hübsch Barnát cukorgyári igazgató Nagybecskerek 3754 — K, Kurländer fakereskedő Nagybecskerek 3692-55 K, Torontál vármegye nyugdíjalapja Nagybecskerek 3683-40 K, *Pollák Győző dr. ügyvéd Nagybecskerek 3666-08 K, Dél-magyarországi cukoripar r.-t. Nagybecskerek 3598-60 K, Prandell Rezső fűszerkereskedő Nagybecskerek 3330-08 K, Krizanov János sertéskereskedő Nagybecskerek 3322-7 K, Temmer testvérek cég terménykereskedés Nagybecskerek 3229-45 korona, *Jankó Ágoston alispán Nagybecskerek 3055-32 K, Simon József sertéskereskedő Nagybecskerek 3051 — K, Istványs-ku Pál sertéskereskedő Nagybecskerek 3043-01 K, *Kovács Sándor droguista Nagybecskerek 2992-82 K, *Kardos Samu dr. ügyvéd Nagybecskerek 2963-70 K, Szűcs István borkereskedő Nagybecskerek 2853-45 K, *Magyar Károly dr. orvos Nagybecskerek 2820-58 K, *Poroszkay Béla ny. m. főgysz. Nagybecskerek 2721-24 K, Lukinich Miklós cipész Nagybecskerek 2647-66 K, Bencze Miksa butorgyáros Nagybecskerek 2628-17 K, *Milich Jakab dr. ügyvéd Nagybecskerek 2561-26 K, Eckstein Samu bankigazgató Nagybecskerek 2430 — K, Jakobsits Imréné magánzó Szabadka 2511-26 K, Közgazdasági bank pénzügyintézet Nagybecskerek 2302-23 K, Matteis Olga magánzó Nagybecskerek 2322-36 K, Nagybecskereki takarékpénztár pénzügyintézet Nagybecskerek 2320-70 K, Urbán Frigyes ruhakereskedő Nagybecskerek 2319-37 K, Özv. Guttman Jakabné és fiai cég fűszerkereskedés Nagybecskerek 2303-54 K, *Anna Ernő dr. ügyvéd Nagybecskerek 2225 — K, Klein Bernát téglagyáros Nagybecskerek 2204-73 K, Torontálmezei takaré- és hitelbank pénzügyintézet Nagybecskerek 2137-40 K, *Czikajló László gyógyszerész Nagybecskerek 2128 — K, Heller David malomtulajdonos Nagybecskerek 2122-80 K, Freund Lajos kereskedő Nagybecskerek 2121-82 K, *Vagh Lajos dr. ügyvéd Nagybecskerek 2076-86 K, Temmer Salamon kereskedő Nagybecskerek 2004-73 K, *Mayer Rezső lapszerkesztő Nagybecskerek 1966-42 K, Özv. Demkó Pálné magánzó Nagybecskerek 1953-75 K, *Brájer Lajos dr. lapszerkesztő Fiume 1897-44 K, Mayer Aurél bankigazgató Nagybecskerek 1894 — K, Goldberg Mihály ékszerész Nagybecskerek 1890-57 K.

(Folytatjuk.)

Telefon 330.

Városi Mozi a volt esküdtárszéki teremben.

Telefon 330

Szombat, szept. 21-én egy előadás fel 9 órakor.

Vasárnap, szept. 22-én négy előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

A G Y A N U

Ambrus Zoltán regénye filmen 4 felvonásban.

MODERN MOZI

Az Orientben (Aradáci-ut)
TELEFONSZÁM 312.

Szombat, szept. 21-én. Vasárnap, szept. 22-én.

Dr. Imhoff

Dráma 5 részben. Főszereplő **Lotte Neumann**

A nagyszerű és óriási feltűnést keltő dráma-
újdonosság a budapesti „Olimpia-Mozi” állandó
műsora.

Gyönyörű kísérő műsor.

Előadások: hétköznap 5 és fél 9 órakor,
vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Helyárak:

Pályolyülés 1 80 K, I. hely 1 50 K, II. hely
1 K, III. hely 60 fillér.

HIREK

IDŐJÁRÁS.

A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárási
jelentése.)

Szeptember 21.

Tegnap maximum: 23 C°.

Ma reggel: minimum: 9 1 C°.

Ma délután: Barométer 75 2 mm. Hőmérő: 22 4 C°.

Felhőzet: borult. — Szél: É.

Csapadék: — mm.

— Az új főispán beiktatása. Megírtuk, hogy
Steuer György dr. utódává *Botka Béla* nyugál-
mazott főispánt nevezte ki a király Torontál-
megye főispánjává. Az új főispán a jövő hét
hétfőjén jön be Ólécről Nagybecskerekre és
kedden veszi át hivatala vezetését. Beiktatá-
sát — értesülésünk szerint — október 14-ére,
hétfőjére napra tervezték, amikor Torontálvarmegye
rendes közgyűlése lesz. Azért erre a napra,
hogy ne kelljen a vármegyéből kétszer befá-
radniok a törvényhatósági bizottsági tagoknak.

— Tanácsülés. Ma délelőtt tanácsülés volt
a városházán, amelyen folyó ügyeket intéz-
nek el.

— Evangélikus egyházközségi közgyűlés lesz
vasárnap, szeptember 22-én délután 4 órától
a helybeli evangélikus templomban.

— Felhívás a kereskedőkhöz. Az árvizsgáló-
bizottság felhívja az összes kereskedőket, hogy
árjegyzékeiket hétfőn, szeptember 23-án vigyék
fő a vármegyeházára *Szmelenszky József* dr.
jegyzőhöz lattanozás végett.

— Marintsukot letartóztatták. Buda-
pestről táviratozza tudósítónk: *Marin-
tsuk Józsefet*, ál-eszásári tanácsost,
Frigyes főherceg temesvári bevásárló-
ját tegnap délután Budapesten a
Ritz-szállóban letartóztatták.

Temesváriól jelentik: *Marintsuk József* az
általános felesége tegnap délután a Szállér
Antal-utca 8. szám alatt levő Reitter-féle vil-
lában levő lakásán megmérgezte magát. Nagy-
mennyiségű veronalt, bromot és morfiut
szedett be egyszerre. Bevittek *Simon Gyula* dr.
Hunyadi-uti szanatóriumába, ahol gyomormo-
sást alkalmaztak. Állapota nem életveszélyes.

— Köszönet. Dr. *Bisó Jenő* az izraelita
nőgyűlésnek 50 koronát adományozott, mely
nemcsak adományért halás köszönetet mond
dr. *Neumann Gyuláné* pénztárosnő.

— Gyönyörűbb a termés, mint ahogy vártuk.
Megbízható helyről arról értesülünk, hogy a
buza cséplési eredményei mögötte marad-
nak a hozzáfűzött várakozásoknak. Az eső
a cséplést hátráltatta, a kalász kicsirázott, ki
is pergett. Mindez kedvezőtlenül befolyásolja
a terméseredményeket, különösen a dunántúli
vármegyékben. A kukoricatermelés sem ígér

annyit, mint amennyire néhány hét előtt
Torontál- és Temesmegyéből számitani lehe-
tett, de az ország többi részéből is megüle-
tős gyenge jelentések érkeznek.

— Rendőrbírói ítéletek. *Giljum Laura* a
nagybecskereki postahivatalnál *Giljum József*
Bécs címre egy darab 14 és egy darab 9 kilós
postacsomagot adott fel. A nagykikindai állo-
máson „tiltott tartalom gyanúja” miatt felbon-
tották a csomagokat, amelyekben 10 kiló
hagyma, 4 kiló só, egy kiló burgonya és 4
kiló bab volt. A nagykikindai postahivatal át-
küldte a csomagok tartalmát a nagybecske-
reki rendőrkapitányságnak. A rendőrbíró elko-
bozta az élelmiszert és *Giljum Laurát* kétszáz
korona pénzbírságra ítélte. — *Ádám István*
fűtő 83 kiló búzát és 53 kiló árpát vásárolt össze
torontáli utja alkalmával és azt a mozdonyon
behozta Nagybecskerekre. A rendőrbíró elko-
bozta a gabonát és a fűtőt 200 kor. pénzbir-
ságra ítélte.

— Egy szegény magyar. A „Világ”-ban ol-
vassuk: Az „Arbeiter Zeitung” hozza nem
minden él nélkül ezt a mulatságos kis törté-
netet *Marinkov Pál* nagybecskereki sertéshiz-
lőt Bécsben elgázolta egy autó. Feljelentette
kárpótlásért a tulajdonost és hogy ne kelljen
bélyegköltséget fizetnie, ha el is veszi a pórt,
megszerezte a szegényjogot Ausztriában. Nagy-
becskerek megígérték, hogy teljesen vagyon-
talan. Tegnap aztán a bécsi törvényszék előtt
a vádlott ügyvédje tiltakozott a szegényjog al-
kalmazása ellen és elmesélte, hogy *Marinkov*
az elmúlt esztendőben előbb 48 000, aztán
42 000, végül 24 000 korona adót fizetett; ezt
Nagybecskerek annál biztosabban tudhatta
volna, mert hiszen a felperes egyik fivere vá-
rosi ellenőr. A szenátus most elrendelte annak
megállapítását, hogy mennyi jövedelem után
fizetett adót az elmúlt esztendőben a disznó-
hizláló.

— Meglepő törökbecsei ügyvédi irnok. Sze-
gedről jelentik: *Vakmerő zsebmetszés* történt
tegnap este 10 órakor Szegeden. Ekkor érke-
zett be a csongrádi vonat s az utasok közt
volt *Schösser László* is, egy törökbecsei ügy-
véd irnoka. *Schösser* fölkapaszkodott a sze-
gedi villamosra. Szorongatta a belső zsebébe
helyezett csomagot. Egyszer halotthalványan,
rémülten kiáltotta:

— Megloptak! Mindent elvittek . . .

Kiderült, hogy 15 400 korona pénzt vágta
ki a zsebéből gyakorlott zsebmetszők. A pénz
az irnok gazdájáé volt, éppen haza akarta
vinni azt Csongrádról. 13 darab ezer koronás,
4 darab száz és 100 darab husz koronás volt
a zsebében. újságpapírba csomagolva, zsinag-
gel átkötve. — A rendőrség megindította a
nyomozást, eddig eredmény nélkül.

— Azonnali belépésre keres *Fekete Rózi*
színművész, ügyes, tisztességes bejáró szoba-
lányt. Jelentkezni lehet *Rakóczy-ut 5. sz.*
alatti lakásán.

— Ha szalonna nem is, de lekvár lehet a
kutyából. A lapok hírdetési rovata a háborus
élelmiszeri nehézségek idején egyike a legér-
dekesebb háborus olvasmányoknak. Ime egy
kis mutató a *Grazer Tagespost* című újságból:

Rizst

adok gyarmekpólyát vagy jó lepedőért.

Téli fehérneműt

becserélek zsírért.

Gyermekinget

adok spirituszért vagy kukoricalisztért.

Fiatul foxterrier

nőstény, tiszta fajú, különösen szép példány,
becseréltetik lekvárért. Körner fodrász.

Lövöldetér.

Almát

cserélek petróleumért.

Teljes horgászó-készletet

élelmiszer ellenében becserélek.

A háboru tolvánan tehát az a régi magyar
tréfás kérdés: *hogyan lehet szalmából bort csinálni?* — komoly gazdasági probléma lett,
sőt Körner graci fodrász-mester még rá is
duplázott, amikor feltalálta annak a módját,
hogyan lehet a *foxterrierből lekvárt csinálni?*

— A kabul sag, a hasban való feszültség
érzetének, a derekfájás és az emésztési bajok
oly eseteiben, melyek a renyhe székeléstől
származnak, a természetes *Ferenc József*
kese-üvíz használata által hamarosan jótékony
megkönnyebbülést és fokozódott étvágy áll be.

SZINHÁZ, ZENE

Heti műsor:

Szombat: *Tavaszi és szerelem*. Schubert —
Berte énekes játéka. (Páratlan.)

Vasárnap d. u. *János vitéz*. Rendes hely-
árakkal. Este: *Tavaszi és szerelem*.

Hétfőn: *Tavaszi és szerelem*. (Páros.)

Kedd: *Balgyszív*.

Szerdán: *Uri divat*.

Vasárnapi előadások. A színházi iroda közli:
Vasárnap délután 4 órakor *Bakonyi-Kacsóh*
szép operettje, a „*János vitéz*” kerül színpa-
rendes helyárakkal. A darab szereposztása a
következő: *Tarnay* (Kukoric a Jancsi), *Fekete*
Rózi (Iluska), *Heltay Nelly* (Gonosz mostoha),
Gyárfás (Bagó trómbítás), *Pesti Kálmán* (A
falu csőze), *Várady Izsó* (A francia király),
Erdélyi Lily (A francia királykisasszony), *Szi-
lágyi B.* (Strázsamester). Este a „*Tavaszi és*
szerelem” megy bérletszünetben. Elsulát ez-
uttal *Kohut Irma* játsza.

TÖRVÉNYSZÉK

§ Elítelt kukoricatolvaj. *Dungyerszky János*
51 éves nagybecskereki földműves a múlt év
szeptemberében egy idegen kukoricaföldről ku-
koricát tört le. A csendőrök tettenérték. *Dun-
gyerszky* 50 koronát ajánlott fel a csendőrök-
nek, ha elbocsájtják. A csendőrök ezt nem
tették, sőt mivel az a gyanu merült fel, hogy
Dungyerszky lakásában több lopott kukorica
is van, házkutatást tartottak, mikor is 3
kínestári pokrócot találtak nála. Lopás és or-
gazdaság bűntette, továbbá megvesztegetés és vét-
sége miatt vonta felelősségre a kir. törvény-
szék *Dungyerszkyt* és egy évi fogházra, mint
fő- és 100 korona pénzbírságra, mint mellék-
büntetésre ítélte.

TÁJÉKOZTATÓ.

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyvtár
nyitva van minden nap délután 5 órától este
10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 4 ór-
ától este 10 óráig. Könyvtárára vasárnap, szerda
és péntek délután 3—5 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és
nyugdíjgyulete” nagybecskereki fiókja minden
hó 1-je után eső vasárnapján fogad el befizet-
éseket az *Ellmer-féle* helyiségben délután
2—5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközöl-
tetnek.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt esküdt-
széki épületben. Nyitva naponként reggel
8-tól délután 2 óráig.

Katonaoththon Temesvári-ut 1500. szám alatt
nyitva minden nap délután 2—9 óráig.

CLUB-MOZGÓ

a Club-kávéházban. Telefon: 47. sz.

Szombat, szept. 21-én: Vasárnap, szept. 22-én:
(este 6 és 1/29 órakor.) (4, 6 és 1/29 órakor.)

Élni akarok

Dráma 3 felvonásban, főszereplő *Leo Wallis*.

Gyönyörű kísérő műsor.

Az előadásokat elsőrangú zene kíséri.

Helyárak: Pályolyülés 1 80, zsölye 1 50. I. hely 1 20,
II. hely 1 —, III. hely 60 fillér

Intelligens urileány vagyok, házkisasszonynak elmennék olyan uriházhoz, ahol békés otthonra találnék. A háztartás vezetését egy mindenesel elvállalnám. Szíves ajánlatokat „Szerény 20” jellegre kérek a kiadóhivatalba.

1028

Egy 10 és fél holdból álló **birtok** hosszabb időre haszonbérbe adandó.

A birtok áll 2 hold beültetett termő szőlőből, 800 öl gyümölcsös kertből, 2311 öl szénakaszalóból és 7 hold 172 öl szántóföldből. A birtok, illetve a szőlőnél ház és istálló is van. A házhely mellett egy 800 öles szérűskert is van. Közvetlen a muzslyai komp mellett fekszik.

Bővebb felvilágosítással szolgál Piking Jakab kereskedelmi és közvetítő ügynök.

1018

Jelzálog kölcsönök

közönséges, kamatozó és törlesztéses (annuitásos) kölcsönök gyorsan és olcsón folyósít a záloglevél kibocsátó Temesvári Első Takarékpénztárral szoros érdekközösségben álló

Nagybecskereki Népbank
Részvénytársulat.

963

Nagy vidéki iparvállalatnál két raktárnoki és egy segédraktárnoki állás van üresedésben. Ajánlatok referenciák és fizetési igények megjelölésével „K. M. 1900” jelige alatt ezen lap kiadóhivatalához címezendők.

1011

Ecetsavat

vegytisztát, étkezési célokra 5 és 10 kilós postaküldeményekben szállít

Tauber-cég Budapest
Aggteleki-utca 4. 953

Viszkolcséget, sümört, rüht

leggyorsabban elműszálja a Dr. Fleisch-féle eredeti körvényen védett **Skaboform-kenőcs** nimes szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely 3 K. nagy légegy 5 K. esalóitégely 12 K. — Kapható a helybéli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető.

Dr. FLEISCH E. „Korona” gyógyszerár Győr.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre figyeljünk!

Téglagyári és Építőipari Részvénytársaság

Építési osztálya

Elvállal: házépületek teljes felépítését, épületek átalakítását, épületek kijáratását, tetőserepezési munkákat. A munkálatokról költségvetést készít, az elvállalt munkálatokat felelősséggel, saját embereivel, saját anyaggal elvégzetteti.

416

Vízvezetékek létesítése, fürdőszobák építése, mélykutak furása költségvetés szerint.

Homok, mész, cement napi áron.

Munkálatok felvételét írásbeli, vagy telefon meghívásra eszközli

Vezető: Delfel Mátyás építész.

Városi iroda: Nagyhíd mellett Linyacski-féle ház. Telefonszám 67.

Egy üzletnek megfelelő **ház** az olajgyár közelében **eladó.**

Cm a kiadóhivatalban.

1023

Földbirtok

Aradmegyében vasut és község közelében 183 katasztrális hold I. szántó élő és holt felszereléssel

eladó.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad László B. Jenő Arad. Postafiók 128.

1027

3 hetes gyermek mellé . . .

d a d a

azonnali belépésre kerestetik.

Bővebbet Czikajló gyógyszerárakban.

1026

Torontálmezei uradalomhoz **bognár** ajánlik azonnali belépésre.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1025

Specialisták vagyunk

az ellenőrzőpénztár bransban és Ön jól teszi, ha erre vonatkozólag mindenkor közvetlenül hozzánk fordul. Pénztárak visszavásárlása minden időben kedvező feltételek mellett eszközöltek. National Register-Kassen G. m. b. H. Wien, VI., Mariahilfer-Strasse 57-59.

966

Egy elegáns Eszterhazy-kocsi olajtengellyel és egy zongora **eladó**

Láng Andrásnál
Tomasovaszki-utca 29.

1024

Vöröshagymát és fokhagymát vesz

legmagasabb napi árban

a GYÓGYNÖVÉNY R.-T. VETŐMAGOSZTÁLYA.

995

Két komplett b rendezett szoba ebédlő és háló jókarban eladó.

Bővebbet a kiadóban.

1001

Ugyes **varrónő** házakhoz ajánlikozik.

Cím a kiadóban.

1007

„SIGORIN” esoda gyorsasággal irtja a poloskát

Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K. 1 drb feeskendő 2 K. Kapható: minden gyógyszerárakban, drogáriában és fűszerkereskedésben Budapesten Török gyógyszerár, Király-utca 12. Magyarországi egységár: 633

REMÉNY gyógyszerár, PÉCS.